

如果有一天老去,我们怎么办?

社会化养老,或是一种新方式

记者 鲁龙飞/文 王恒/图



日前,肥东梁园佐老太入住老年公寓后,因思家心切,不满3天就失足摔倒,此事发生后引起了很多市民关注(本报曾作报道)。记者从合肥市老龄委获悉,截至2010年末,合肥市60岁以上老龄人口达71.65万,已经步入老龄社会。因此对当下合肥人来说,养老问题已经直接摆在了他们面前,大家担忧:“如果有一天老去,我们该怎么办?”

为此,昨日,记者走访了省城老人群体、中年人代表,倾听他们的心声。



社会志愿者带空巢老人游公园

“不给儿女留下负担,我愿意住进养老院”

自己住进老年公寓,让子女安心工作,是目前大部分老人的心声。

家住亳州路街道的赵丽华老人,今年已经80多岁。老伴逝世后,她一直都是和儿子生活在一起。前段时间,不顾家人反对住进了一家规模较大的老年公寓。

“有几个老太太有点糊涂,得让着她们,她们才能赢几把!”80岁的赵丽华老人坐在屋头的阴凉地里,就着一

张小桌子与三位老人一起打“跑得快”。

自从住进该老年公寓后,赵丽华老人每天6点左右起床,然后逗逗小狗,再去菜地里数数自己种的白菜,早饭后或者午饭后跟一帮“志同道合”的老人们玩牌。

不过,老人对家人还是念念不忘。经常周末的时候,回家去看望家人。

“多挣养老钱,弥补自己亏空的‘养老账户’”

许成龙,合肥某事业单位工作,说起这大半辈子,研究生文化的他突然拽起了文:“吾十有五而志于学,三十而立,四十而不惑,五十而知天命。”然后,他像流水账一般说起自己的经历:15岁读高中却整天在农场里种地瓜、割秧子;20岁考上大学、30读研究生然后进入大专院校;40岁到现在在一家事业单位工作。

“退休养老?等等吧,”他知道在女儿工作的上海,“房子一平米比我当年买一套96平米的单位福利房还高。”

许成龙心里像明镜一样:因为很多原因,孩子还养不起父母。他能做的,就是趁还有力气给自己多挣点养老钱,弥补自己一直亏空的“养老账户”。

“社会化养老,或许是一种新方式”

“中国原来一直是家庭养老。但是随着社会的发展,父母对养老的质量要求越来越高,而子女数量却在减少。在这种情况下,家庭养老弱化,提高社会养老水平成了一个基本潮流。”合肥市老龄委工作人员张世龙说,社会化养老,或许是探索目前养老制度的一种新举措。

张世龙称,合肥市民政局此前进行的一项有关养老服务的抽样调查显示,愿意进入养老机构接受养老服务的老人只有二成左右,更多的老人仍希望留在自己的

家中、留在长期居住的社区安度晚年。

那么,有没有可能,让老人住在自己家里,不用脱离长期居住的社区,就能享受各种养老服务呢?

“社会化养老,或许是解决人口日益老龄化的一种重要举措。”张世龙称,社会化养老,就是老人足不出户,既能享受到家庭的温暖,又能接受以社区为单位的社会化组织上门服务。张世龙补充说道,目前,合肥市已经在庐阳、包河部分社区进行试点,“试点成功的话,下一步将向全市推广。”

《看店女子离奇遇害身亡》追踪 穿工作服的男子是谁?

星报讯(实习生张婧 记者张敏) 5月14日凌晨4时许,省城新蚌埠路与北二环交口一家电玩店,一名年轻女子被捅死在店内(本报曾报道)。目前警方正在全力缉凶中。

记者昨日上午再次回访现场时,事发的电玩店门口恢复平静,警戒线被撤除,但门面的前后门包括死者生前租住的房间都贴着警用封条。

记者绕到后门,据该邻居称:“当天周围不少人都去派出所接受了问询,初步了解到死者不是本地人,而是电玩店老板一个远房亲戚,负责看管和经营电玩店,且再过一个月就年满十八岁了。”邻居称电玩店开业不过两个月,老板很少露面,过去也很少发生纠纷,一个单纯的女孩子遭遇不测可能与劫财等经济纠纷有关。

在记者走访中,有人向记者透露了一个重要细节,第一报警人是住在后门附近的一名卖烧饼中年男子。“据该男子称,当时他曾看到一名黑影快速从后门闯出,穿着一身工作服,其紧追后面,可惜的是没能追上。”据知情人士介绍,该穿工作服男子此前多次前来打电玩,而且每次都停自行车停在附近,事发时其自行车还被人发现停在马路同侧的一家网吧门口,此后并未取走。至于该穿工作服男子是否系杀害女子的嫌犯,目前刑侦人员还在走访调查中。

《长年污染,村民苦不堪言》追踪 中天水泥厂拿七百万元治污

星报讯(见习记者 赵汗青) 5月12日本报《长年污染 村民苦不堪言;监管部门,何时不再“躲猫猫”》一文刊发后,霍邱县中天水泥厂长年污染、环保部门监管乏力的问题,引起了六安市及霍邱县两级环保部门的高度重视。

六安市环保局长胡守炳在看到本报报道后,转发霍邱县环保局要求迅速处理。霍邱县环保局立即与中天水泥厂取得联系,并召开会议研究部署治污工作。

霍邱县环保局回应称,粉尘与烟尘污染确实存在,粉尘主要来源:一是道路扬尘污染;二是降水量之小,为历年罕见,加重了空气中的粉尘;三是水泥、石料运输车辆未完全封闭;四是水泥厂、部分石料加工企业设备检修时,除尘装置短时间停用产生的部分粉尘。此外,排烟中的焦硫味主要是二氧化硫,2011年新政策出台,中天水泥厂于2007年建成的四台机立窑大布袋除尘器的工艺指标已不能满足环保数据要求。

为了解决扬尘问题,中天水泥厂决定耗资150万元,对厂区的路面和料场进行重新整修和改造,硬化厂区外路面5公里以上,并对厂区进行合理的绿化。对于排烟二氧化硫超标的问题,目前中天水泥厂已拿出资金550万元,力求将现有的四台收尘设备设计改造成为目前我国最先进的脱硫式大布袋除尘器,并且所有工程将于今年12月份至2012年2月份完成,届时彻底解决污染问题。

2011美的变频空调·安徽交通广播《爱心送考》活动盛大启航啦!

拥有国家发明专利的深度睡眠曲线 美的空调保障广大考生健康好睡眠



“莘莘学子十年寒窗,功成名就只待今朝”,一年一度情系万家的高考又将开始了,本着“回报社会、无私奉献”的精神,2011美的变

频空调《爱心送考》大型公益活动5月9日正式启动了,绿色通道,爱心加油站,闪亮推出;真情绿丝带,全省飘动,2011美的变频空调·安徽交通广播《爱心送考》,期待你的关注和参与! 报名热线:0551-3458908 详情请见美的空调全省各销售网点。

睡眠障碍是遍及全球的普遍问题,有关专家反映,睡眠障碍已成为人类健康的新杀手,由于学习、工作压力过大等原因,特别是考生会受到不同程度失眠的困扰,细微的噪音都会对睡眠质量产生严重的影响。

一向致力于科技创新,始终坚持“用户至上”的美的空调,全新推出“深度睡眠”系列变频空调,被誉为考生一族的舒适睡眠的“法宝”之一。

美的“深度睡眠”系列变频空调,可低频持续运行,将运行噪音一举降至22分贝,仅相当于针头落地的声音,且不会产生像普通空调那样断断续续冲击性噪音,而且室内外风扇电机可根据使用情况自动调至低速静音运行,从而实现室内外双静音,让饱受空调器噪声困扰的广大考生一族带来福音,一觉睡到天亮。

美的“深度睡眠”系列变频空调中,最受消费者欢迎的莫过于美的银河F180变频空调挂机,这款明星产品不仅拥有引领时尚潮流的简约外观,更以智能科技和设计巧思,为您创造简约生活。同时,美的“深度睡眠”变频空调F180挂机采用自主创新发明,已获得国家发明专利的深度睡眠曲线,可根据人体睡眠曲线精准调节室温,为您营造舒适的深层睡眠空间,

引领舒适变频新风潮。

据美的空调技术工程师介绍,美的“深度睡眠”系列变频空调是舒适功能的集大成者,均采用由超高效双转子压缩机和高金镀膜换热系统组合成的“硬件系统”,和十五大超微感变频精确控制“软件技术”,使得空调器能精确感知周遭温度的细微变化,及时调整制冷速度,省电效果十分明显,也能使周围温度更加精确地保持恒定,为消费者营造了“恒温精控、舒适湿度、内外静音”等前所未有的舒适体验,再次为整个变频空调行业竖立了新的产品标杆和技术标杆。

家有考生,就选美的深度睡眠变频空调;美的深度睡眠变频空调将为您家的考生营造一个舒适、安静的睡眠空间! (王川)